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1. Uni cada fraccion con La expresion decimal que le corresponde. _ —

f“"“‘_ R
‘ o,@ 1 Finita | |

| ey,
I Perl?dlfa Eura L

e

A JU Pt Py
Y : t S ' ST 2
P X 9 o Periddica mjxta, [
o d SH- PR S - g - d > ,,’
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Y |
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2. Hallé 1a expresion decimal de cada fraccion. |

. '1...'.' ———— 8 '
a'l)d ; 1 c'Ts'i“’
I ] N - - N ! . .

| i v t
I b »
?. Halla la fraccibn *m‘duclblede la* sigui . T‘ i
‘ | !
| %
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At B c. 32 —
.4 * | l _‘,_Y._.i. .
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o 1 g ‘ T
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l'p. maoch < rorrasponda, | i
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|
i 1 \ ‘ 1 R - —t - ‘ f ‘ 1 i ‘ |' :
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1
2
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6. Escribi todas las fracciones que cumplan.con cada condicion.

a. Con numeradoriguala 1y entre 0,1y 0,5.

|

b. Con denominador igual a 8 y entre 0,75y 1,5.

I i
X 2 RS sy O s e ___!&‘ & N (I SO NN S s o
. | '_
c Con numerador 1guala2yentre —1y-0,25. | : |
HERREEEREEE 1 0 NS SR AN S S SO
i t } ! ! { |
- L - S S ! o i — - - - - T i 2 1‘ e -
i ] by ! SN VN AN O AU SN S M S
PR | i | | N '
d. Con denommador 1guaLa 6. y entre. —2,5 Y- 0 75 g =it < 1] |
LR N RE 2N ASEDNEINS I NN M S
; ‘ T P ! | ! ! L e
; - : i l i : _.,-_.'r T — [ES N R RGNS SIS BRSNS S ‘ :
] { ! ! : b . ——
_ . b3l O ¢ ’ i . i . i3 Y
| R S T A O N UL AN Y I IO
=T il '—"'_i Co | 1 [ . b C
i SUUREY WONS SN S| M| ! e o B e E B S e

7. Lompleta los casnllero.é para:que semm?pla ciada lgua[dad

rossattayin . -

!
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S S S  gummat sy ey —--—-—T“--—- S I amune ‘r"-F
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.
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]

|
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|| IS RN T N I__,ﬁ,*_,__‘- B
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i % | _E_Té - [9

T = 9

8, .La gxpresmnﬂe_

E
-
F‘
iI
|

o S e ' — e g fm—r _ S T I
£scnb1 un valor de x para quem cumpla con cada cond:c:on. -J W O 1
! 1 } i 1 : { ' ‘!
st g S TR R "’"‘“"“"‘r—_‘_-} T 1 A ' s e e
a. Sea un numero natutal—:-}x-i kS L0 O T D
! N P N O O O S O O T O
o d ' ! i : 4 . \
b..Seaun_entem neganuo_:.—}_x_, — m;,,_l, = { R ! ol
Lo 4 o L, : | i
X ey ;- v~- o e o 4 ] - " 1 :— :-— T- , -~
Su expresson deamal sea 'fi mta—.—> ] | i [ i
J - { E ___:._-___ﬁ . IR R B A
Su, expresxon dec:ma[ sea, penodlca pura—-)x = 1 o]
, ! . Al 2gele P
Su-expcesién .decimalsea,periédicfa mlxta-—.—> X= el i SR
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Expresiones decimales periédicas

PR et ccabicanban

____________________________________________________________________________________________________________________________ 1 . s

Para operar con expresiones decimales periodicas, es necesario transformarlas en una fraccién, y
Se procede como se muestra en los ejemplos. I
® Periddicas puras. ]

3.2 —=_18 _2 5_17-1_16 —~ 315-3 _ 312 _ 104
02=9 O0l8-gg=4q7 17-"F—-3 31="g =55 "33 "
® Periédicas mixtas. ' —
S =t U sy 3l 5_313-21 _ 192 _ 16 —~ 2581 -25 _ 2556 _ 142 il
0, e A e _ _ 16 B = =
- 16= g ~gp=¢ 0213=3L 2 1218 5581 - 205 300 ~ 55 L
9. Escribi sin resolver la expresion decimal periodica que corresponda. SR
A 156 _ P4
1 —u. _?‘-‘ 7 b J"@'—" =2 C. 99 - P ]

K R W S U SN E

-10. Escribi la expresion decimal.perié:dica y transformala en fraccion irreducible.

i
‘ ,A;n.,<0,7777,..= NEEEE ‘ I 1 d.. oﬂ31*ﬁi = S B
: S U S S NEDEE NS S s N S N N O LS I I I
_ b.15555.=_ 4 | v e._4 2333B.= | |
UL S N SR RS W NS (0 o O O Y L |
N v:::.~-o,242424-._=_ ,,,,, _ f‘_ﬁ;.f | 1 _ﬂrh:o 5092)9 IR EEEEE
] 11. ;:_}2;;);6;;eﬁta los SIguientes numPros racnonales er[léﬁécta. — o]

B | - ! l- N 1 - j: _,: | i ._
| B sy \ 1 i 1 el ~~ —_ S
R S N N ') - l__ﬂ.;_ D, ! i 13 _ 10,72} i
’ | | S s ot O O T o
P L | I ] R -
— T TR TR T S, ] T i N T T
I D s ‘ f — N
| ¢ | ~ ] |
} LR 1 { i 1 t ; I -4 i
! _ NP L -__.,i__,.,_ L. _; : - :,,__.

b. ESCI’]bI la expresnon decnmal de cada numero

i R

M=

C ‘

LNL j

12, 'Resolvé ‘de manera fraccionaria

+

T al07-08).18= ¢ (12-025):007=
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Aproximacién

ssbesnlucnbocnbovnbonctvunldonndanedsncdanadasnvvnndanny

lin algunas ocasiones, pot tazones practicas, no on nocosatlo consldarar todag lag ciirag de

' Leavhunsbasabauss

de un niimero vy, para ello, se lo puedo truncar o redondear

hewsbamnsvosorect

® Truncar es cortar un nimoro on una detorminada cifra docimal y oliminar lag roptanteds
0 i . g8 T 1 virr
| : “Hirrdncar .
& Namero al entero alos décimos | a los contésimos | a los milésimos
v .6!6 “ [ II'H l"u? IO,HZ‘)

« Redondear es considerar la cifra decimal que se encuentra a la derecha do |

donde se va a cortar el nimero y seguir la siguiente regla:
— Silacifra de la derecha es 0. 1, 2, 3, 0 4, a Ja (ltima cifra se la defa igual (por defecto).
— Sila cifra de la derecha es 5, 6, 7,8, 0 9, a Ja tltima cifra se le suma 1 (por eXCes0).

—

adondear.

a clfra decimal

al entero

a los décimos

alos centosimoa

a los milésimos

5

4,8

4,83

4,826

.A-r---*t»-r-.n*---lcl-’-

“apesapaanne L.-..r---,...
|

| l

_13. hedol dea los siguientes numeql'os enla, cnf
| l

L c. 9,5372 =

l
Y pua R S -
b. 0,4263 =! j - d 26987

1! l !:'?‘5\ |
14

Se.ap}oxlh{o lﬁa

n‘ledeJ de una vaHulla de m

Q. truncb

1
! i | :
i i |
| i | ) |
i ! [ !
l ' { t t
|

seREsansssmesean
1

ra r0|

R il
“Error ahsolu%o? L

.-t-..t......-l--.-i-..l... e

El error absoluto (€)
la aproximacion.

127_13=s—|13—127|—003
0862=086=¢ =086 - 0,862 | = 0,002

0,0315=0,032=

__.'-.,,-.-T

capmmep ..‘--Y e I

15. 1Calcula\ menta11mem:e el error cometldo en

1 ]

a. 2,3..3= £= ! !

b. 0,71=0,7= F—Iﬁ

|
!

ST

|

|

-
adéri o

.L...L...L...;...L...L... .

i et o

- i!

en 37cm.

| Escribi las posmles mddldas regles en mlllmetrds dela vanlla si ée
| b redondeo. |

i

{
|
4 . ‘
]

“ e {
i

' { |

whau

..r--.r--.r-..r..-..--,.-.r--...

.
|
|
|

{
|
{
|
{
(

1
|
x
il

Cuando se aproxima un numero, sé obtiene otro distinto y se genera un error.
es el valor absoluto de la diferencia entre el numero y el que se obtiene en

—> aproximacién con € < 0,1
—> aproximacién con € < 0,01

cada

|

l
rproxlm[acwn [
1'

k:. 056s06= €=

|

4 0,243 % 0,24 =

e =|0,032 —0,0315| = 0,0006 —> aproximacién con € < 0,001

_-_.---.---.7....,-....-.1....,... yasequan ....,,..-.,....'_._.F___r___r___r___r_-_._“,".’““"""- -

|

|
4

+

s)eimales

—ygmmmy

valasade -. asudesndennves
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16. Redondea las siguientes medidas y calcula el error absoluto.

« ],
a. 3,26 cone <0 b. } cont < 0,01, c. nconte<0,00

bt

17. £l segmento azul mide exactamente 6,723 cm.

Medi el segmento en cm y calcula el error cometido en la medicion.

/
Notacnon c1ent1flca o i
seemest T S e e S Ll dovswendslvan duwnraunannnion smnraak o nbansns biep xbosubensdEmrt -
. | 10.000 w‘
La notacién cientifica se utiliza para escribir nimerog muy gran of 1 000 - 10"
0 muy pequeiios de manera abreviada. 100 - 107
Un numero esta escrito en notacién clentlfica ¢ uando 6 exprosa mm(; 10 10"
un producto entre una potencia de 10 y un nimero mayor o fqual que 0110 ,
y menor que 10. 0,01 10 ,
1200000 =1,2. 10° 190 000 000 000 = 9. 10" B 0,001 = 10 4‘
0,00000005 =6 . 10°° 0,000000000038 = 3,8 . 10 i 0,0001 = 10
p— wa - .
""""""" r“'f""" T" ! 7 ! 1 9 "ﬂ""‘\"'"!"""""""T"‘"‘f""""|"""’""""""""‘"“"“"’:r"" y T ‘
18. Escribi los siguientes nimeros.| ; 1' '_ | | | .
| , I | i l . |
a. 3.10°= | L £ 735.10= | | |
| | |
: ! ' { . }
b. 6.107°=

! j
‘

19. Expresa en notacion cientifica.

I
»
3)
. n—
o
1
)
|

| | ‘
a. 400000000= . | . £ 370000000000= |
|

b. 0,0000006%= I d. 0,000000000618 = i |
‘ |
20. La velocidad de la luz s de, aprommadamente tresc:entos mil metros por segundo y un ano
luz es la distancia que recorre | luz en un ano.
Escribiy calr.ula utilizando la notacion cientifica,

a. Los metros que recorre la luz enun §egundo

p. Ladistancia en kilometros de un aio luz,
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Porcentaje

B et e R L LA DD Rttt -k - beessowsbmoabonmssssdaassss
: - P Y

|
{
)

——— e =

E
o

)

y
El porcentaje es una parte de las 100 en que se divide el total, el X% de 'y €s X 7qq-

Il total es siempre el 100% y el 1% es uno de cada cien.
El 15% representa 15 de cada 100
15% —2 === 10

El140% representa 40 de cada 100.

0 =016 —> El 15% de 80 es 80 . 0,15 = 12

40% —>-20__04 —> E140% de 120 es 120 . 0,4 = 48

100

Aplicar un recargo es agregar un porcentaje del total y, un descuento es quitar un porcentaje del total

a. siete de cada diez. %)

o-an -

b nueve de cada vemte ———)

b Jd _quincé de cada diez, %
| | : 1 |

...............................
B e D L T e i it A

-
A c. once de cada veinticinco. —%[::j

% 1

| | !
! ! DD SRR NSNS F —-
._.22._Expresa,como.producto_y;calcu a.. j’ l e
, a. £l 9% de 300 |l 1'” L It:. El 64% de 500 b I [
! | , , | l S S I i
] ol St ‘ . ; : : ‘ : l
| b. 5123% de400: | BN - El 130% de 250 B -
| | ! | i i | ! | : | | | {
; O R 0 [
23.JUna_plancha de_$580 sacompr.uon (un,descuenlo dEL‘L/f: por pago en efectlvo ! | |
r— ! Calcula cuanto cuesta la plancha en efectlvo | | | . ;
1 | i ‘ | | i
ENDRERER | Lol Lid ; L] oLl |
? 5 1 ! L. _,q__J*___.,dJm.u.. - : ; /B I 4‘_ h; S | R S N .
S I
r__211» £l precm de un celularles de $ 5 685. eNA | -:_“___ O SRR N T Y O O I
| | calcula el precio del célular I (S , . | . ;
50 S AT A AP R 0 R I
de T | _ ; _ 1 J i l . B l 3 T 3
R NN RN NN S
I 25 un Lavarropas de $13 500 se. paga con t?rjeta de credrto y en. cuotas f”Jas con recargo i
i Calcula el valor de la cuota seglin cada recargo. | | | T }
< cuotas conel7%.t .+ 4 1 i P__.“_c._9 cuotas con el18% SIE BE NE  A |
r ‘; s i | : {——-— — L"'“‘(ﬁl -—L.-—;J_ 4 ’TL S, o1 Wi NG SO OO N !
i | e » e i [ o P | ] | ,
| : 3 j Lot o CS e ;!_ e/ M i ! i { 3
1 3 Sl | | i " ) R U S S L S b E
! b. 6 cuotas con el 12%. feu oot L d. 12 cuotas con el 22%.

i i
!
)

!

]
"
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Calculo directo

r = Del precio con descuento.

Comprar un articulo con un descuento del

® De] precio con recargo.

» Del porcentaje del descuento.
Un articulo de $ 600 se paga $ 588.
$600.x=$588 —> x=588:600=0,98

= Del porcentaje del recargo. _
Un articulo de $ 700 se paga $ 791.
$700.x=$791 —> x=791:700=1,13

v "f'"'

% significa pagar €l 95% de su pIecio.
gj cuesta $ 400, el precio con descuento sera $400.0,95 = $ 380.

Comprar un articulo con un recargo del 6% significa pagar €l 106% de su precio.
Si cuesta $§ 500, el precio con recargo seré 8 500 . 1, 06 = $ 530.

—> Eldescuento €5 del 2%.

—> Elrecargo es del 13%.

...............
....................

_,
)
.
.

]
'
]
'
.
'
1]
J
v
L)
1
'
'
1]
’
'
-
1
'
1]
'
'
1}
)
4
1]
'
'

.~
L]

'
.
.
.
L]
"
.
1]
1]
1]
2
’
1]
L]
.
'
1]
»
.
.
L}
1
)
L
.
'
)
1]
'
1]
)
L]
L]
L}
o
1]
[
L}
»
.
'
1]
]
]
.
1]
\J
—
1)
]
|
]
)
,
J
-
'
el

126 Escr|b| el porcentaje de descuento o recargo que se apllca a cada precio. |

& |
I

- .
. n.-$.358.0,93;-:% i

i |
1 J }

$ 605 1, 4:—_—),,_4_* O

b. fl 03 $ 478 ——) ik L. d. 0,84.5$513—>

R A N

l - .A.,» - I _J

; 27. scr|b| el niimero deamal por el que hay que multlpllcar en cada caso.

l I
|

e "‘___._.__.__._,__ iy G IO . ' 'l'

‘a. Pa}a obtener el prec:o_con un 15% de descuento

! | ‘ | l { !
b Para obtener el precm mas lVA de un! artlculo:

_a..$780 con. un. recargo del 3%:

‘ , i
]’ o
1' ‘

Calcula el porcentaje de descuento 0 recargo en cada caso

]
|
i
-
‘
2?. Calcula dwectamente
|
?
29.

a. Una remera de $ 670 se paga $ 522,60.
l S S| |

|
\

oty e

30 Un LCD de s 23 700 se compra en 12 cuotas de S

| Calcula el porcentaje de recargo aplicado.

1

b. s 645 con un descuento del 4%:
i ' |
!

] bl ]
| | ™1
{ i ‘

A H ! |
) '

e e

b. Una factura de s 865 se abona $ 934,20.

!
i

2 251 50
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Potenmacmn

 LLRRTTTTET Tt SURENNY SR IR STV MY RIS RN S S PSS RS SN T et -
_‘ . i | ) _El. n _ i
® Do una fraccion con exponente natural: (b) b7
7Y - 49 _3y.__27 ol L
(8) 64 ( 5) © 125 ( 2) 16
® De¢ un entero con exponente entero negativo: m
el vel! I i 1Ry | s_ 1 _ 1 S N N
g7 - 6 ("9) i r—~'§'1" (—2) = (_2)5 = T3] 3 34 81
' o-lray™ Z by
* De una fraccion con exponente entero negativo: (B-) = ( a) l
9\'_5 6\?2 [ 7V _ 49 o\ 3V 27
(5) 9 (“7) “("6) ~ 36 ( 3) ( 2) 8
® Do una expresion decimal.
Regla préactica: la cantidad de decimales de la potencia es igual al producto entre la
cantidad de decimales de la base y el exponente.
0,05° = 0,000125 0,0007% = 0,00000049 0,002° = 0,000000008
2.3=6 4.2=28 3.3 =
- spumanem- p---r ------- !v---lr---c---r-o-'l ------- 1---1--—1---1---1 ------- -‘ ------------ Wty Yhrndd Radus ( ----------------------- r ----------- I ------ o=
| -~ BN P RRaN
31 Calcula las s g’ ientes potencnas | | | ? , 1.
1 | | ’ f |
| 1 l b g e B T T [~ l
L\~ | 3y ! - !
R URBEEE R L HED RRS Loy et ais
= | i ,; | j L 173 T |
o (7= I 0l o s R DN i 6., e |
e | [ 1] ke ;.r,) N N e nE N .
| ' . | _ ‘ l |
32. Calcula las potencuas de las sugmentes expresnones decumales 2] { |
| | - | ! !
0. ~00%=! | . L L d..—o,07’= BEEERE |
| [ i ! ! ! | | | [
b. (-0,03) = . I (-0012)’:‘ R
| 4~mi ] - i 1 f { ‘ ! |
I R | O e S FE% T oooz),.w,_ | |
i ‘ |
33 Colocav(verdadero)oF(falso) segun corresponda ’ '
i 1 | : : __2__3_ 25 - ;
a. —b 7’5'3"6- , C. 5 =T e. 3—"-_—.12-1 ;
i -— : b : ' ; - ‘
LRGPP B {E CETVRATITEY == |
b. (7) 21 ‘ d. (=1)" =1 i £ ?1_____25 ,_ | |
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Radicacion

...................................
........................................................................

® De una fraccion: i/% = £

¥ s/ 1 1
-2—52—5— 3—-2\—]-:_.% —-§-—2—=——2—

81 9 64

= De una expresion decimal. dad
Regla practica: la cantidad de decimales de la raiz es igual al cociente entre la canuaa
de decimales de la base y el indice.

v¥0,000081 = 0,009 /0,000216 = 0,06 4/0,00000016 10.02
6:2=3 6:3=2 8:4 =2

.............

............
............................

------------------------------------------------------------------------------------

34, calcula las siguientes raices.

oL, i 35, _| . 3

& N%9 = ‘ G = 343

a3 _ ] ST _ s/ 32 _
o bkNTmE s d Vg7 = F V=223

‘ 35 Resolve las ralces exactas

004 = __,_____;________d. Y00015= . .. g 3000001=_

|
3

b169- e. ¥/0,000512 = h. 30,729 =
c Jooomi- . | F Y0@0008i= i 0000004 =

36. Completa con eihﬂhé-.ro que corresponda
- J=006 ’ =—0,000008
. i[ T e VL __J=0,007
e " = 0,000025 el |* = 0,00000081

37. Escribi tres valores que verifiquen cada desigualdad. |

a. 01 <VJx <02 b. 0,3 < x* < 0,4
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""""""" A |
‘38 . dad l ! B T S !
. Resolve apllcando prople ades | IS N D S | B .
! { H | | | j | !
' 4! ! "l"‘ A;,,,r,, SR PR B [POORS: 1 i = S S
5.9l S R A Cod | [ | l
— n..L3 3 : | ‘ % ‘ d y @__ - - ‘_\{_ ; . j
! 0 I i { ! ! i i {
] | et R R A O S s i B S e
. b. V2./8= . _ L 1~_ A V_e.(431)3:4’;= li - j IO T I B 3
| - i ‘ 3 i , ‘ :
3 — [ , SN S f !
| ,( 2)' = S Ll Y= ] |
] N T I O | ! ! L |
! | ' | ! 11 7 ? e |
. . AN N S O S S A 3 R
39, Reduc:alaxmmlmauexp.reé'.ién. Sl o 1 | ! !
i | i ; ' ! i E
_ ) — SR S— e e e —- oo —} T Lo |
T | . |
L . a Kms.m?)f:_(m“)3~ = b. | JE%/P: IR EEEEEE!
! ! i | : ‘ I
= S B RIS e I
] L | ! |

{
o

'&
.
-
-
!

|

J

® Potenciacién

[in.am — amm]

23.25 - 23*5) = 28

® Radicaciéon

(¥ab-vavp)

V3.4=y3.13

(an g™ = an—m]

37:3%=

37

3 _

34

5 =53

[(a.b)" = a" b"]

(5.7)? =577

(43)5 = 435 = 41

/; a sinesimpar

N |a|sines par

[’{/admz“-i/ém/\r#(ﬂ

V(=2 =|-2|=

n
. . R m _ A7ty
Toda raiz se puede expresar como una potencia de exponente fraccionaro: va© =am

e

f et e
40. Expresa como una qotenmai ] o
L N
. a. V8= - b= | L |

| 1 1 | 1
. e l | S S R
41, Expresi comounaraiz. L
| i | ado b
L e 107= A
! 1 ‘ Bl P e

mo

i
ont-
i

2=
| |
e 1
! L
o |
.d. 23 =
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42. Resolvé los siguientes calculos.

a. (%)_‘“45"*(0,45 +0,2%=

b. 0,8:(-3) +V=0,008 0,6 =

216 ( 08) 6-1+\‘ 'J_“ 1

e. JO,%.(1+3"')-—(1+%) -3 7=

CF -57+02742-(3-05)7 =

h. 0,3'2 + \/Izs .(--232-+ 3)— 271 =
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